

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 202 (6400)

Среда, 17 октября 1984 года

Цена 2 коп.

**СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ**



## ЗАВЕРШИЛИ ГОДОВОЙ

Мастером Петр Викторович Евтушенко стал недавно. Прежде был бурильщиком в Сургутском УБР-1. Толкового и грамотного специалиста пригласили на новую должность в третье управление. Коллектив, надо заметить, попался ему не из лучших. И тем не менее дела довольно быстро пошли на поправку. И вот сегодня проходчики П. В. Евтушенко рапортуют: есть годовой план! Построено 49 тысяч метров эксплуатационных скважин. Немного осталось и до выполнения социалистических обязательств — три тысячи.

**Н. АРКАДЬЕВ.**

**Строители и монтажники! Повышайте эффективность капитального строительства!**

Стройте экономично и добротнo, на современной технической основе! Сдавайте пусковые объекты с высоким качеством и в срок!

[Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции].



Нет такой детали, которую не изготовил бы на токарном станке Николай Хохрин. В центральной базе производственного обеспечения геологов, где он трудится с начала пятилетки, об этом умельце идет добрая слава. Не зря ему присвоено звание «Мастер — золотые руки». Портрет Николая помещен на Доске почета объединения Объединенной нефтегазгеология.

Недавно в базе прошло профсоюзное собрание, посвященное пересмотру социалистических обязательств в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией и 50-летия сталинского движения. На нем Николай Хохрин выступил инициатором выполнения задания пятилетки к началу августа.

**А. ВАСИЛЬЕВ.**

На снимке: Н. Хохрин.

Фото Н. Васюты.

## К ФИНИШУ — БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Близится финиш четвертого года одиннадцатой пятилетки. Коллектив нашего управления идет к нему с хорошим трудовым настроем. За плечами у него немало славных дел, весомых производственных достижений.

Государственный план строительно-монтажных работ за минувшие три квартала выполнен на 101,4, сдачи товарной строительной продукции — на 107,7 процента. Произ-



объему строительно-монтажных работ и сдаче товарной строительной продукции.

Успеху во многом способствует действенное социалистическое соревнование, развернувшееся в управлении с первых дней пятилетки. В настоящее время механизаторы трудятся под девизом: «40-летию Победы — 40 ударных недель!». Комплексные механизированные козрасчетные бригады коммунистического труда Р. Г. Инкерт и В. П. Мотовильчука включили в свой состав Героев Советского Союза Зою Космодемьянскую и Александра Матросова, а коллектив М. П. Шумилина — Дмитрия Карбышева и Николая Кузнецова. Заработанные деньги бригады перечисляют в Фонд мира.



Л. ШАМОВЦЕВА, старший инженер отдела труда и заработной платы СУ-63 треста Нефтеюганскспецгидромеханизация.

## КРЕПИМ ДЕЛО МИРА

Труженики нашего города и района активно участвуют в укреплении Советского Фонда мира. На многих предприятиях и стройках проходят воскресники и субботники, вахты памяти павших в годы Великой Отечественной войны. Заработанные средства перечисляются в Фонд мира. Многие коллективы включили в свои составы героев минувших сражений и их

заработную плату также перечисляют на благородные цели.

С начала этого года трудящиеся города и района внесли в Фонд мира 552 тысячи рублей. Это в два раза больше, чем в прошлом году за это же время. Наиболее крупные взносы сделали коллективы отделения железной дороги, центральной базы по ремонту электропоездов, объединений

Сургуттрансгаз и Сургутнефтегаз, треста Сургуттрубопроводстрой, управления технологического транспорта НГДУ Лянторнефть.

Активно участвуют в движении сторонников мира и наши юные друзья — пионеры и школьники. Ребята из седьмой и четвертой школ города внесли 1700 рублей, а воспитанники Угутской школы-интерната — 450 рублей.

В связи с подготовкой к 40-летию Побе-

ды советского народа в Великой Отечественной войне взносы в Фонд мира должны увеличиться. На предприятиях и стройках с новой силой развернется борьба против агрессивной политики США и НАТО.

**И. КОЗЫРЕВА,** член городской комиссии содействия Советскому Фонду мира главный бухгалтер отделения Госбанка.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

**О НАГРАЖДЕНИИ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ» РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ МИНИСТЕРСТВА ТРАНСПОРТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА СССР.**

За активное участие в освоении недр и развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири»

**ПО СУРГУТУ**

Производственно-строительно-монтажное объединение Тюменьстройпуть

**АБАКУМОВА** Василия Михайловича — водителя автомобиля автобазы № 2.

**КАДОЧНИКОВА** Виталия Даниловича — машиниста тепловоза отделения временной эксплуатации.

**КОРНЮШИНА** Николая Устиновича — наемщика строительно-монтажного поезда № 584.

**МУНДИНГЕРА** Владимира Георгиевича — водителя автомобиля автобазы № 2.

**ФРОЛОВА** Александра Ивановича — электрика строительно-монтажного поезда № 524.

Трест Сургутдорстрой

**ИВЛИЕВА** Вячеслава Александровича — начальника отдела.

**КОЖЕМЯКО** Николая Ивановича — водителя автомобиля автобазы № 92.

**ПОПОВА** Сергея Петровича — машиниста автогрейдера строительного управления № 904.

**РАЗУМОВА** Николая Павловича — рабочего строительного управления № 943.

**СУСЛИКОВА** Валерия Алексеевича — начальника механизированной колонны № 108.

Мостостроительный трест № 11

**БАВКИНА** Валентина Филипповича — машиниста бульдозера мостоотряда № 29.

**ГОНЧАРОВА** Юрия Федоровича — бригадира монтажников мостоотряда № 29.

**ДЕДИНЦОВА** Юрия Алексеевича — бригадира монтажников мостоотряда № 80.

**МЯСНИКОВ** Евгений Иванович — начальник отдела.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ЯСНОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Х. НЕШКОВ.** Москва, 27 сентября 1984 года.

(Юридическая в следующем номере).

## ...А резервы есть ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

На прошедшей неделе коммунисты автотранспортной конторы треста провели отчетно-выборное собрание. На нем состоялось предметное, деловое обсуждение проделанной парторганизационной работы за отчетный период. Как в докладе секретаря парторганизации АТК И. В. Палиенко, так и в выступлениях коммунистов четко прослеживалась линия личной заинтересованности каждого за дела в коллективе, ответственности и выскательности за порученный участок работы.

Коллектив автотранспортников добился существенных успехов как в выполнении производственных планов, так и планов социального развития. Объем грузоперевозок за 8 месяцев выполнен на 115,1 процента, задание по грузообороту — на 110,9, по валовому доходу — на 136,7, по производительности труда — на 113, а коэффициент использования парка — на 111,3 процента. Производительность труда на 11,4 процента опережает рост заработной платы, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, и на 3,6 процента по отношению к годовому плану. По итогам работы во втором квартале этого года коллектив АТК был занесен на городскую Доску почета.

Существенны и достижения в плане социального развития, в улучшении условий труда и быта рабочих. Ремонтные мастерские и отдел главного механика получили часть новых цехов, открыта линия ТО-2, построены новые стоянки для автомашин с пароподогревом, введены новая столовая и спортивный комплекс, построен бытовой комплекс, заканчивается строительство теплицы.

Отмечена хорошая, стабильная работа коллективов гаражей второго и шестого, руководят которыми коммунист И. А. Соболевский и М. М. Смоляев, передовых бригад, руководимых И. А. Солодовником, А. С. Микляевым, В. П. Гринчуком, С. И. Садкиным, В. П. Кудряшовым.

Замечательно трудились на сенокосе автотранспортники под руководством бригадира коммуниста Н. И. Ермака. Они успешно завершили выполнение задания по сенозаготовкам, в числе первых в районе рапортовали об этой трудовой победе.

Обсуждая отчетный доклад, коммунисты отметили, что дела могли обстоять намного лучше, если бы партийное бюро более принципиально и последовательно подходило к решению злободневных вопросов как в партийной, так и общественной жизни коллектива. Так, партийное бюро и его секретарь не потребовали от коммунистов-пропагандистов неукоснительного выполнения партийных поручений. Допускались срывы занятий в партийной, в комсомольской учебе, в работе школ коммунистического труда.

Слабо контролировало и направляло партбюро работу общественных организаций: группы народного контроля, товарищеского суда, комиссий по борьбе с пьянством и по надзору за деятельностью администрации. Редко заслушивались отчеты руководителей и коммунистов. Все эти критические замечания, прозвучавшие с трибуны, нашли свое отражение в принятом постановлении.

Избран новый состав партбюро, возглавил его И. А. Соболевский, начальник второго гаража АТК.

Ю. ИВАНОВ.



## ВЫШКИ ШАГАЮТ В «ЗАВТРА»

Нижневартовск. Трудно поверить, что этот город появился на карте страны немногим более десяти лет назад. Сегодня — это один из крупнейших нефтегазодобывающих и перерабатывающих комплексов Сибири. Сотни миллионов тонн нефти ежегодно отправляются отсюда в промышленные центры страны. В молодом городе живут и трудятся молодые люди, которые



приехали сюда со всех концов Союза. Они любят свой выросший среди болот и тайги город, его улицы с высотными — как в Москве — домами. И в своих детях, первом поколении коренных нижневартовцев, воспитывают ту же любовь к этой суровой земле, которая стала для них родной.

На снимках: монумент в честь покорителей Самотлора. Отсюда начиналась добыча нефти в Тюменской области; один из новых жилых районов Нижневартовска — нефтегазодобывающего центра Западной Сибири; генеральный директор производственного объединения Нижневартовскнефтегаз Ф. Н. Маричев (на снимке слева) — один из представите-

лей славной когорты специалистов, которые первыми начали промышленную разработку нефтяных месторождений на севере Тюменской области. Справа — оператор объединения А. В. Шипилов — один из лучших производственников. Фотохроника ТАСС.



Начались первые занятия в системе партийного и комсомольского просвещения. Ведут их опытные, подготовленные пропагандисты. Так, партийную учебу в Строймонтаже в этом году поручили вести Л. С. Георгиевой, старшему инженеру ПТО управленца. Это пропагандист, имеющий не один год практики.

Первое занятие началось по теме: «Высокоэффективный труд, успешное завершение пятилетки — патриотический

## ИДУТ ЗАНЯТИЯ

долг каждого, всех трудовых коллективов». Любовь Степановна добросовестно готовилась к вступительному занятию, ознакомила пропагандистов с первоисточниками (ленинскими работами, материалами последних Пленумов ЦК КПСС), с цифровыми показателями выполнения государственного плана экономического и социального развития страны за восемь месяцев 1984 года, пла-

нов управления, раскрыла резервы производства, которые еще не используются в полной мере. Пропагандист поставила конкретные проблемы перед слушателями, нацелила их на свое личное участие в напряженной работе.

В. КАРТЕЛЕВА, заведующая кабинетом политического просвещения треста Запсибэнергострой.

В Доме политического просвещения Тюменского обкома КПСС состоялся постоянно действующий семинар лекторов-международников. В его работе приняли участие члены научно-методического совета, кандидаты наук В. А. Данилов, В. А. Сыркин, В. Ф. Кузнецов, Г. В. Черкашин,

## ВАЖНЫЙ СЕМИНАР

Н. В. Кучук, член Союза журналистов А. И. Тимошкин, лекторы правления областной организации.

На семинаре было особо подчеркнуто, что в ус-

ловиях обострения международной обстановки усиливается идеологическая борьба, на это надо уделить особое внимание.

Н. СУРОВЦЕВА.

Газеты сообщают: 1935 год.

25 февраля из Остяковогурска в Юган выехала нефтеразведочная партия. Прибытие всех работников экспедиции в Сургут ожидается 1 марта. В экспедиции — два ручных буровых комплекта, полевая химическая лаборатория. В районе будет пробурено несколько скважин общим метражом 400 метров. Возможна проходка с одной скважины глубиной до ста метров.

Впервые интегрированный завод в наш район в текущем году 15 велосипедов.

В распоряжение Сургутской пристани госпары прибыл паровой катер «Волчок». Он будет занят перевозкой грузов и пассажиров в отдаленные сельские Советы.

В поселке Черный Мыс открылся пионерский лагерь.

В магазине ОГИЗа поступили для продажи шахматы. Для Сургутского клуба высланы немецкие варианты кинофильмов «Чапаев» и «Путевка в жизнь».

Бюро Сургутского райкома ВКП(б) и президиум райисполкома в день первой годовщины горячо приветствует сельских и сотрудников

районной редакции «Колхозника». В течение года газета селькорскими заметками вскрывала вылазки кулаков и шаманов, бюрократов, воров, жуликов, пробравшихся в хозяйственный и кооперативный аппарат, письмами лучших ударников мобилизовывала трудящихся на выполнение хозяйственно-политических планов, помогала проводить в жизнь лозунги нашей партии.

1945 год.

Пионеры Белоярской школы с энтузиазмом встретили конкурс на лучшего юного охотника. Двенадцатилетний Вася Шехерев и четырнадцатилетний Ваня Кондаков в свободное от учебы время добыли капканами четыре лисицы и два горноста.

11 марта рабочие Сургутского рыбозавода провели воскресник в фонд помощи детям фронтовиков. За день собрано 290 килограммов картофеля, а также одежда и обувь для малолетних, подвезено семь везов дров. Сапожный цех завода в этот день выполнял заказы только для детей фронтовиков.

4200 рублей на боевые машины внесли рабочие Локосовского рыбозавода. Труженики Угута изъяви-

ли желание на свои средства построить самолет-истребитель. На эти цели собрано 2500 рублей. Сбор средств продолжается.

Рыбачка артели имени Калинина 78-летняя Анна Федоровна Рынькова, депутат окружного Совета, выполнила январское задание по добыче рыбы на 300 процентов.

За годы Великой Отечественной войны вышло 288 номеров районной газеты. Из них мы узнали: рыбаки района выловили и сдали государству в 1941—1945-м годах 280 тысяч центнеров рыбы, на 90 тысяч центнеров больше, чем за четыре довоенных года. В 1943 году было добыто 76.846 центнеров рыбы. Охотники района сдали на заготовительные пункты шкурки пушных зверей более чем на пять миллионов рублей. На фронт и в партизанские отряды отправлено свыше 200 посылок общей стоимостью 50 тысяч рублей. Трудящиеся своими личными сбережениями участвовали в строительстве боевых машин, оказали помощь Запорожской области в восстановлении разрушенного войной хозяйства.

Сургут принял детей Ленинграда. У нас рабо-

## СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ

На правах самых дорогих документов хранятся в редакции 50 томов районной газеты. Это подробная летопись развития нашего края, созданная самими трудящимися, рабочими и сельскими корреспондентами, журналистами разных лет.

тали три детских дома в поселках Песчаный, Ямской и в районном центре.

1955 год.

Комсомольцы Сургута оказали помощь местному колхозу в обмолоте хлеба. За пять дней юнши и девушки обмолотили и засыпали в закрома 60 центнеров зерна.

Комсомолец Лобановского лесозащита Владимира Бойков ежедневно выполняет свои задания по вывозке древесины на 130 процентов.

Учащиеся Тром-Аганской школы во главе с директором А. Н. Сибирцевым совершили лыжный переход до Сургута. 100 километров пройдено за 15 часов. В райцентре ребята ходили на экскурсию в МТС, промкомбинат, типографию, посмотрели кинофильмы «Минин и Пожарский», «Каменный цветок».

В Дарко-Горшково построено 30 благоустроенных жилых домов. За-

канчивается строительство клуба, магазина, пекарни. Местные жители переходят на оседлый образ жизни.

Братья Федуд, Сергей и Егор Усановы из Тайлаково за зиму добыли 100 соболей.

20 мая в Сургуте началась неделя сада. В первые дни учащиеся Черномысовской школы высадили 389 тополей, берез, акаций, черемухи, а также кусты ягодных культур.

Впервые в нашем районе колхозы производят сев кукурузы. Опытные участки созданы в Покурене, на Высоком Мысу, в Погорельских, а также в Сургуте.

Для Сургутской МТС поступила новая техника, тракторы ДТ-54 и «Беларусь», стогометатели, подборщики, передвижная механизированная зерносушилка.

Закончено строительство колхозных радиоузелов

в Тундрино, Чеускино, Югане, на Белом Яру.

В Локосовском колхозе получен урожай пшеницы по 138, овса — по 102 пуда с гектара, с двух гектаров собрано 400 центнеров капусты.

6 октября в районном Доме культуры состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся, посвященная 25-летию Ханты-Мансийского национального округа. Докладчик — председатель райисполкома Л. И. Михайлов отметил: «Выпуск валовой продукции предприятиями местной и кооперативной промышленности увеличился в 24 раза. В колхозе имени Кирова за 15 лет доходы возросли на 300 тысяч рублей. Стадо оленей увеличилось на 1905 голов, на звероферме — 350 лисиц, в 1942 году их было только 15. Книжный фонд библиотеки за последние пять лет вырос в 24 раза.

1964 год.

Совнархоз. Средне-Уральского экономического района 30 января принял решение об организации нефтепромысловых управлений в объе-

## ПРИЯТНО ВРЕМЯ ПРОВЕСТИ ДОСУГ — ДЕЛО НЕ ДОСУЖЕЕ

От того, насколько интересно и полезно проведут молодые люди свое свободное время, зависит и их рабочее настроение. Как отмечал Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко, заниматься хозяйством — это прежде всего заниматься людьми, тем более молодыми, у которых еще неустоявшиеся убеждения и нечеткая жизненная позиция. Формируем мы их, заботясь в какой-то мере о досуге молодых. Согласитесь, что в нашем городе, а тем более у геологов, которые большую часть своей жизни проводят вдали от дома, от семьи, круг свободных занятий ограничен. Еще и потому, что куда сходить. Поэтому, как говорится, на «полную катушку» мы стараемся использовать наш Дом культуры.

Многим запомнился вечер посвящения в молодые специалисты. Сколько хороших на-

путственных и памятных слов говорилось в адрес нового пополнения армии геологов. Тепло и сердечно, с неизменными номерами художественной самодеятельности мы проводим и вечера именинников. С нетерпением ждем встреч с агитбригадой ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец». Вместе с ней едем на строительные площадки, в цехи, на предприятия. Теперь вот решили ежегодно проводить торжественный вечер перед отправкой молодых новобранцев.

А вечером? Большинство молодых людей спешит в этот же клуб на дискотеку. Она считается самой лучшей в городе, заняла первое место в областном смотре-конкурсе, хотя недорожки, пробелы в подготовке тематических программ, проведении их еще есть. Их мы исправим.

**О. КАРМАЛЬСКАЯ,**  
член комитета комсомола объединения «Объединение нефтегазгеология».

## КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕТ

Добрими делами славится в коллективе строительного управления отделочных работ Сургутского ДСК бригада маляров, которой руководит Галина Громова. Коллектив успешно справляется с социалистическими обязательствами, не имеет нарушений правил техники безопасности. Бригада одной из первых на комбинате перешла на самоконтроль по безопасности труда и качеству, сдаст объекты только с оценками «хорошо» и «отлично».

Большим подспорьем является то, что в управлении проделана определенная работа по механизации и автоматизации тяжелого физического труда, механизации погрузочно-разгрузочных работ. В 1983—1984 годах по комплексному плану внедряются средства малой механизации — малярные, штукатурные станции, грузоподъемные механизмы. Однако следует ускорить обеспечение отделочных бригад передовыми мастерскими.

**А. НАРВИН.**

В 1985 ГОДУ СТАРЕЙШЕЙ в городе детской музыкальной школе № 1 исполнится 25 лет. Из года в год качественно улучшается ее преподавательский состав, крепнут традиции. На смену опытным педагогам старшего поколения идет молодежь, четвертая часть которой — выпускники школы, окончившие Сургутское музыкальное училище. Им предоставлена большая свобода для совершенствования своего профессионального мастерства, организации коллективного отдыха, музыкально-пропагандистской деятельности. Возможно, поэтому в школе процветает дух творчества, энтузиазма, самоотдачи любимому делу.

Возглавляет этот коллектив талантливый и опытный педагог, мудрый, требовательный руководитель Екатерина Владимировна Лоншакова. Она не боится доверять ответственные участки работы молодым преподавателям. Свой богатый опыт передает молодежи Т. И. Кобрина, В. А. Вольг, В. М. Калинина, А. Ф. Каманин и другие.

За последние годы в школе значительно расширилось отделение русских народных инструментов: домры, балалайки, а также класс скрипки, класс духовых инструментов, готовится первый выпуск по классу шестиструнной гитары. Коллектив педагогов, среди которых — И. И. Фриш, Т. А. Васильева, И. В. Аверкиева, Н. В. Шелгачева и многие другие, ведет интенсивную лекционно-концертную деятельность.

Школа связана настоящей творческой дружбой с шефами — трестом Спецнефтегазстрой. Для них работает музыкальный лекторий,

## СЧАСТЬЕ — РАБОТАТЬ ДЛЯ ДЕТЕЙ

В МИРЕ МУЗЫКИ

Блестящий музыкант, талантливый педагог и просветитель А. Б. Гольденвейзер писал: «Поистине неоценима в формировании человеческой личности роль музыки. Обладая способностью затронуть самые сокровенные струны души, пробудить в человеке светлые, благородные порывы, охватить единым настроением массы, музыка по праву считается одним из самых высших проявлений человеческой культуры».

В общем стремительном и бурном развитии культуры нашего города музыка занимает одно из самых заметных мест. Создана и успешно действует сеть детских музыкальных школ, воспитанники которых участвуют в разного рода любительских коллективах — оркестрах, хорах, ансамблях, систематически выступающих с концертами.

проведены концерты, посвященные Дню работников нефтяной и газовой промышленности, вручению коллективу треста переходящего Красного знамени, отмечанию передовых бригад, красным датам календаря.

Опыт музыкально-пропагандистской и учебно-воспитательной работы школы заслуживает широкого распространения. В преддверии своего юбилея коллектив школы стремится к присвоению ему имени Аркадия Степановича Знаменского — старейшего преподавателя школы, прекрасного пианиста, одного из первых музыкальных просветителей города.

В 1970 ГОДУ ОТКРЫЛАСЬ музыкальная школа № 2. В то время в городе закладывались первые пятиэтажные дома. Школу посетили около ста детей, и работали всего шесть преподавателей. За прошедшие годы в коллективе выработались свои традиции, контингент

учащихся увеличился до 620 человек, а преподавателей — до 60. Педагоги школы систематически работают над повышением профессионального мастерства, общеполитического и культурного уровня.

На отделениях фортепианном, народном, оркестровом и теоретическом постоянно читаются методические доклады, проходят открытые уроки, взаимопосещения, творческие отчеты преподавателей. Такая работа с кадрами оказывает благотворное влияние на организацию учебно-воспитательного процесса. И не случайно на конкурсах инструменталистов, проводимых музыкальным училищем, учащиеся школы занимают призовые места. В этом заслуга опытных преподавателей, энтузиастов своего дела, наставников молодых специалистов А. Л. Эдельмана, Е. А. Мельмонт, Т. Н. Елагина, С. П. Волковой, А. В. Филипповой.

На протяжении 20 лет отдает знания, пыл ду-

ши своим воспитанникам Элла Ивановна Батракова — человек скромный, но энергичный в работе. У нее ученик со средними музыкальными данными уже через год-два начинает успешно выступать на академических концертах.

Так же более 20 лет учит музыке детей Валентина Петровна Козырь. Учит открывать богатства мира, формируя отношения к нему, развивая эмоциональную жизнь ребенка.

И, конечно, нельзя не рассказать о квалифицированном специалисте, добросовестном и беспокойном человеке, умелом руководителе педагогического коллектива Инне Никодимовне Ивиной. Это благодаря ее инициативе и настойчивости была открыта школа, ставшая крупнейшей в городе. Беспокойный характер, чувство ответственности за воспитание детей не дадут ей возможности остановиться на достигнутом. Она часто выступает перед учащимися общеобразовательных школ с лекциями о музыке, стремясь привлечь как можно больше детей к музыкальному образованию. Любят ребята свою школу, согретую горячими сердцами музыкантов-педагогов. Немало выпускников, окончив Сургутское музыкальное училище, возвращаются работать в ее классы.

(Окончание на 4 стр.)

## И БОРЬБЫ

динении Тюменьнефтегаз. К этому времени геологами на территории нашего района открыто восемь нефтяных месторождений.

В апреле в Сургуте прошел первый слет молодых геологов. 17 мая началась промышленная эксплуатация Усть-Балыкского месторождения. На сургутской земле добыты первые тонны нефти. А 24 мая от причала на Юганской Оби в Омск отошла первая баржа с топливом.

Летом экспедиция Киевского филиала института «Гипротрубопровод» Газпрома СССР провела изыскательские работы на трассе будущего нефтепровода Усть-Балык—Омск. Экспедиция Новосибирского института «Сибгипротранс» занималась изысканием трассы железной дороги Тюмень—Сургут.

14 сентября в Сургуте впервые приземлился самолет АН-24. Осенью в Сургуте работали первые иностранные корреспонденты, журналисты из ГДР Гейнс Штерн и Эбергардт Кель. Они написали книгу «Континент

будущего». В конце года открылась зимняя дорога Сургут—Тюмень.

30 лет газета несет людям светлые идеи марксизма-ленинизма, решения Коммунистической партии и Советского правительства, направленные на осуществление великих задач строительства социализма и коммунизма в нашей стране. В течение 30 лет газета сыграла большую роль в приобщении трудящихся к передовой культуре.

В настоящее время, когда Сургутский район превращается в крупнейшую сырьевую базу нефтяной и химической промышленности, когда быстро развивается строительство и производство, резко увеличивается объем работ, газета победоносно и добросовестно выполняет свой долг как коллективный пропагандист и агитатор, как коллективный организатор.

Районный партийный комитет и исполком районного Совета депутатов трудящихся горячо поддерживают работников редакции и типографии, рабочих и сельских кор-

## НА ВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ГАЗЕТЫ

респондентов с 30-летием газеты, желают им новых творческих успехов и благотворной работы.

1974 год.

12 января открылась девятнадцатая городская партийная конференция. К тому времени в городской парторганизации было более четырех тысяч коммунистов, работало 97 первичных, 120 цеховых парторганизаций и 34 партийные группы. Конференция подвела первые итоги работы трудящихся города и района в начале девятой пятилетки. В связи с этим газета писала: «За 1971—1973 годы освоено 643 миллиона рублей капитальных вложений. Это столько же, сколько было освоено за всю восьмую пятилетку. Выполнено на 420 миллионов рублей строительно-монтажных работ, введено в действие основных фондов на 542 миллиона рублей, 167 тысяч квадратных метров жилья. Вступили в эксплуатацию объекты, имеющие важное значение для развития Тюменской области. Это Федоровское нефтяное месторождение, пускорезервная ТЭЦ и три блока Сургутской

ГРЭС общей мощностью 654 тысячи киловатт. Вступили в строй мощности на домостроительном комбинате, участок нефтепровода Самотлор—Альметьевск, комплекс сооружений авиационного и речного портов».

Большую трудовую победу одержали транспортные строители железной дороги Тюмень—Сургут — Нижневартовск. Открыто рабочее движение поездов до Юганской Оби.

За три года девятой пятилетки строители ввели в действие сотни километров нефтесборных сетей, линии электропередачи. Построен и сдан в эксплуатацию ряд объектов культурного и бытового назначения, в том числе школ на четыре тысячи учащихся, детских садов и яслей на 1800 мест, больниц на 350 коек, клубов на 1200 мест, музыкальное училище, нефтяной техникум и ряд других объектов.

За три года пятилетия объем производства промышленной продукции вырос в 2,7 раза, в 1973 году произведено столько продукции, сколько за всю восьмую пятилетку. За три года сверх плана добыто 630 тысяч тонн нефти. 132 миллиона кубометров попутного газа, выработано 45 мил-

лионов киловатт-часов электроэнергии, заготовлено 243 тысячи кубометров деловой древесины, выпущено 1460 тысяч банок консервов.

20 сентября завершились монтажные работы на энергоблоке № 4 Сургутской ГРЭС-2. 21 декабря буровая бригада Г. П. Еременко из Сургутского управления буровых работ пробурила с начала года 100 тысяч метров скважин.

За 40 лет газета сыграла большую роль в пропаганде и утверждении ленинской национальной политики, в приобщении ранее отсталых и угнетенных народов ханты и маньчжур к современному производству, передовой культуре.

В настоящее время город Сургут и район решают ответственные задачи в создании материально-технической базы коммунизма. Газета, как и прежде, шагает в ногу с жизнью, пропагандирует наши достижения, критикует недостатки, несет к массы живое слово партии.

Торком КПСС, исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся горячо поддерживают творческие коллективы редакции с сорокалетним выходом в свет первого номера

желают дальнейших творческих успехов. Уверены в том, что газета и впредь будет проводником политики партии и правительства в жизнь, мудрым организатором и внимательным наставником тружеников нового Сургута, чутким воспитателем молодого поколения.

В дружном строю рабочего класса города идет газета и сейчас. Она — на передовых позициях поиска и освоения природных богатств севера Сибири. Газета — на стройплощадках города и ГРЭС-2, в отрядах геологов и на новых месторождениях нефти и газа на заводах и промыслах, в учительских коллективах и производственных бригадах.

Газета борется за повышение производительности труда, эффективности производства, за укрепление трудовой дисциплины и порядка. Вместе с коммунистами газета в день своего 50-летия призывает трудящихся к новым трудовым достижениям в честь 40-летия Победы Великой Отечественной войны, к досрочному выполнению планов пятилетки и достойных встреч XXVII съезда КПСС.

И. ЗАХАРОВ.

